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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.” 
 
Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, Jamison Fernandes 

Silva, Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques, Antonio de Sousa Silva, Antonio 

Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Jose Willame Santiago da Silva Paz 

Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatando 

o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida, o Sr. 

Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após 

lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. Posteriormente, o Sr. Presidente submeteu a Ata à apreciação. 

Pela ordem o vereador Adenilson Lopes solicitou que fosse feita a ressalva em sua fala, pois falou que “o 

Governador Carlos Brandão fez a entrega de 4.300 cartões do Programa Maranhão Livre”. Feita a ressalva o Sr. 

Presidente submeteu a Ata com ressalva à votação. Na sequência, declarou aprovada. Dando início ao pequeno 

expediente, o Sr. Presidente franqueou aos vereadores. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes falou que na 

última semana estiveram em Brasília, onde 11 (onze) vereadores da Casa participaram da Marcha Municipalista 

e todos trouxeram na bagagem vários ensinamentos e assuntos pertinentes ao município e Pedreiras só tem a 

ganhar com essa marcha que foi realizada pelo CNM do Distrito Federal e, na oportunidade parabenizou todos 

que participaram e ao Presidente pela sua organização e por ter disponibilizado essa viagem para eles vereadores, 

pois pôde observar que poucas Câmaras da nossa região participaram, então isso mostra que eles tem cuidado 

com a cidade buscando conhecimento para transmitir aos cidadãos de Pedreiras. Registrou que já foram 

entregues três viaturas no 19º Batalhão de Polícia Militar para a segurança de Pedreiras e toda a região, assim 

parabeniza o Governador Carlos Brandão por ter destinado essas viaturas e ao Deputado Júnior Cascaria por 

sempre estar cobrando sobre a segurança. E isso é fruto da Audiência realizada nesta Câmara e parabeniza os 

vereadores de Pedreiras e Trizidela do Vale por essa audiência. Pela ordem o vereador Natan do Povo e Lorim da 

Caçamba retiraram a palavra. Pela ordem o vereador Willame Segundo agradeceu o Sr. Presidente pelo total apoio 

que deu a todos os vereadores que estiveram presentes na marcha. Agradeceu a Deus pela oportunidade de estar 

em Brasília pela primeira vez onde tiveram algumas reuniões com pessoas que podem trazer algo mais para 

Pedreiras e aos seus parceiros de viagem vereadores Adonias, Jotinha, Totinho. Convidou todos os vereadores 

para participarem do I Encontro Empresarial que acontecerá amanhã (dia 28/05) na Maçonaria do Engenho às 

18:30h, onde já tem mais de 70 (setenta) empresários inscritos sendo eles formal, informal, de pequeno e grande 

porte, realizado pela CDL e pela sala do Empreendedor do município com a coordenadora Joice. Pela ordem o 

vereador Gabriel Tallys agradeceu ao Sr. Presidente pelo cuidado com eles vereadores e por toda questão logística 

de organização da viagem. Parabenizou os vereadores Didi e Natan onde estiveram juntos nessa jornada até 

Brasília, viveram momentos importantes para a cidade de Pedreiras e, cada um trouxe uma bagagem seja ela de 

conhecimento ou visão política. Falou que pela primeira vez esteve em Brasília visitando o Parlamento Nacional 

que é o Senado Federal, a Câmara dos Deputados bem como o Palácio do Planalto, então pra ele como vereador 

foi uma satisfação muito grande estar na marcha. Pela ordem o vereador Didi Motos retirou a palavra. Pela ordem 

o vereador Bruno Curvina reafirmou uma fala sua que foi feita através de ofício na última semana onde se dirigiu 

até o Secretário de Educação dando algumas orientações de inicialmente iniciar uma campanha para fortalecer a 

saúde pública voltada para principalmente para essa gripe que está acontecendo, onde nosso Estado do 

Maranhão está tendo um surto de gripe e bronquiolite e, o que lhe espantou foi a reação do Secretário de 

Educação em relação a sua sugestão, até porque se dirigiu a uma área em que é proficiente que é a questão da 

saúde, pois é formado em Medicina, há 13 anos exerce essa profissão, já trabalhou em vários hospitais de ponta 
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e acredita ter conhecimento para tocar nesse assunto, mas se surpreendeu com a fala do Secretário no momento 

em que ele tratou com “politicagem” a sua expressão. Frisou que aqui é um Parlamento, de parlar, falar, eles têm 

o livre arbítrio, suas individualidades, hegemonia, autonomia para estar tratando de assuntos importantes da 

nossa cidade. Então, a seu ver o secretário foi infeliz em sua fala e solicitou que essa Casa se manifeste nessa 

situação, porque concorda plenamente em o mesmo não querer agir conforme solicitou, mas custava 

simplesmente ser educado e engavetar a situação já que ele não achou interessante? Portanto, o secretário não 

achou interessante a sua fala, mas no outro dia começou a disparar o que falou na rádio, que foi a questão de 

iniciar uma campanha, falar em rádio, tv, escolas sobre a questão do vírus que vem acontecendo. Enfim, respeita 

cada vereador, funcionário dessa Casa, cada cidadão Pedreirense, a Prefeita, cada secretário, mas também exige 

respeito e, a seu ver nessa oportunidade o secretário faltou com respeito a sua pessoa, então essa Casa precisa 

defender o direito dos vereadores se expressarem e não ser atacado a partir do momento que usam a fala. Em 

seguida, o Sr. Presidente falou que a Câmara Municipal de Pedreiras, Instituição, não se envolveu em nenhum 

problema e nenhum fato aconteceu aqui dentro da Casa, o secretário não o desacatou aqui dentro dessa Câmara 

e também não viu em nenhum momento no vídeo ele citar o seu nome ou da Câmara. Frisou que o vereador tem 

autonomia sobre o seu mandato, ou seja, um problema seu pessoal com o secretário é um problema que vocês 

dois devem resolver e, não se criar um problema institucional Câmara e Município. Enfatizou que é um ato 

legítimo dessa Casa oficializar, convocar, oficializar através de ofício, indicações para o Executivo, em relação a 

algum outro tipo de problema que tenha sido criado diante disso, o vereador tem autonomia sobre seu mandato 

para resolver e não se criar um fato que possa está gerando um problema institucional entre a Câmara e o 

Município. Dessa forma, sabe que o vereador Bruno é uma pessoa experiente, já passou pela Presidência dessa 

Casa e tem bom senso. Enfim, em relação a isso, a Câmara, Instituição, não irá se manifestar até que o mesmo 

possa estar vindo interpelar a Câmara Municipal ou até em algum ato dentro da Casa querer desrespeitar algum 

vereador, pois de forma nenhuma é admitido por essa Presidência. Não havendo mais nenhum vereador que 

quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. 

Presidente informou que a vereadora Waldirene do Lenoilson precisou se ausentar da sessão, pois a mesma foi 

para o julgamento do seu irmão que está acontecendo no Fórum de Pedreiras, mas garantiu que retornaria e, em 

seguida franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura das proposições. Foram lidas as Moções de 

Congratulações e Aplausos: nº 003/2025 de autoria do vereador Nataniel Sousa Cruz, a todos os Agentes de 

Limpeza do Município de Pedreiras. Parabeniza esses profissionais da limpeza pública de Pedreiras, que mantém 

nossas ruas sempre limpas e organizadas, uma profissão importantíssima para a sociedade e também para a 

preservação do meio ambiente. São lutadores que enfrentam sol e chuva para manter a cidade limpa, destacando 

assim, força de vontade. Um trabalho digno e indispensável para toda a sociedade; nº 004/2025 de autoria do 

vereador Adonias da Silva Marques, aos técnicos dos times dos Povoados que participaram da Copa Rural Pacas, o 

Sr. Itamar Alves Borges Júnior; Pau D’arco, o Sr. Jorlando de Souza Antunes; Marianópolis, o Sr. Valdemir da 

Macena da Silva; Trindade, o Sr. Francisco Fábio Leite Furtado; São Raimundo, o Sr. Francisco Maciel da Silva Cruz; 

Morada Nova, o Sr. Carlos Augusto da Silva (Douglas); Barriguda do Insono, o Sr. Matheus da Silva Costa; Santa 

Cantídia, o Sr. Eltemir Nascimento Rodrigues; Sítio Novo, o Sr. Wilio da Silva Rodrigues; Bom Lugar, o Sr. Antônio 

Sousa da Silva; Angical I, o Sr. Jean dos Santos Silva e Alto de Areia, o Sr. Nildo de Sousa que participaram da Copa 

Rural. Dando sequência, o Sr. Presidente submeteu as Moções de Aplausos à apreciação. Pela ordem o vereador 

Natan do Povo falou sobre a Moção de sua autoria onde enfatizou que no último dia 16 de maio foi comemorado o 

Dia do Agente de Limpeza e visando homenagear essa classe trouxe a essa Casa essa Moção de Congratulações e 

Aplausos, classe merecida que trabalha dia a dia, de sol a sol para manter a nossa cidade limpa. Pela ordem o 
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vereador Adenilson Lopes parabenizou o vereador autor pela iniciativa da moção aos agentes de limpeza, inclusive 

já fez uma indicação que abrange essa importante categoria. Após as discussões, o Sr. Presidente submeteu as 

Moções de Aplausos a votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Foi lido o Projeto de Lei nº 005/2025 de autoria do 

vereador Bruno Curvina Rodrigues Cruz, que institui o Sistema Municipal de Agendamento Eletrônico de Consultas, 

Exames e Procedimentos – ‘SAÚDE NA HORA’ – no âmbito das Unidades Básicas de Saúde (PSFs, UBSs) e da 

Policlínica Municipal de Pedreiras/MA, e dá outras providências. Dando continuidade, o Sr. Presidente 

encaminhou o Projeto de Lei à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Foram lidas as Indicações: nº 

002/2025 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres 

Santos, a proceder com a construção de uma área de lazer na Avenida Freitas (Morro Santa Cruz), bairro Engenho 

e, nº 020/2025 a proceder com a implantação de uma academia popular no bairro Goiabal; nº 275/2025 de autoria 

dos vereadores Jamison Fernandes Silva sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder 

com a implantação de uma faixa destinada para ciclista, no trecho que compreende a entrada da cidade, Santinha, 

até a ponte Francisco Sá e, nº 277/2025 a proceder com o recapeamento asfáltico na Rua Anquizes Gonçalves e 

acesso entre a Rua Santo Antônio, Alto São José; nº 350/2025 de autoria do vereador Antonio de Sousa Silva, 

sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com o empiçarramento da estrada do 

Povoado Lago da Onça e, nº 353/2025 a proceder com a substituição ou complementação dos sinais de trânsitos 

convencionais por barreiras eletrônicas em pontos estratégicos da cidade, visando a melhoria do fluxo viário e a 

eficiência no controle da velocidade; nº 354/2025 de autoria do vereador José Willame Santiago da Silva Paz 

Segundo, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a criação de aulas de jiu-

jitsu destinadas a crianças autistas, com o objetivo de promover a inclusão, o desenvolvimento físico e emocional, 

além da socialização dessas crianças e, nº 355/2025 a proceder com a implementação de Curso de Treinamento 

para Professores; nº 356/2025 de autoria da Mesa Diretora (vereador Gard Furtado), sugerindo à Exma. Sra. Prefeita 

Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a implantação de um Sistema Inteligente de Gestão de Frequência 

Escolar para a Rede Pública Municipal de Ensino por Reconhecimento Facial. Dando prosseguimento, o Sr. 

Presidente submeteu as Indicações à apreciação. Pela ordem o vereador Natan do Povo falou sobre a Indicação nº 

353/2025 de autoria do vereador Lorim da Caçamba onde destacou que é de grande importância, pois tem 

recebido cobranças nas redes sociais acerca dos semáforos e em contato com a Secretaria de Segurança e Trânsito 

já foi feito um estudo e viu-se que o trânsito fluiu melhor depois das retiradas dos sinais, a exemplo disso, tem o 

semáforo próximo ao Palácio Municipal que o índice de acidente diminui bastante depois da retirada daquele 

semáforo, então acredita que é uma matéria importantíssima para a cidade e, na oportunidade parabenizou o 

nobre parlamentar pela iniciativa da Indicação. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba falou que essa indicação 

vai contribuir muito para o desenvolvimento da cidade de Pedreiras, pois são sabedores de que quando um sinal 

não multa as pessoas não respeitam, pois as vezes pode até acontecer um acidente de alguém estar esperando o 

sinal abrir, chega outro e bate por trás, então acredita que um redutor de velocidade vai atuar no máximo com 

40km/h, então todos irão andar devagar porque quando dói no bolso o cidadão recua em algumas situações. Pela 

ordem o vereador Adenilson Lopes falou que é louvável a indicação do vereador, mas sugeriu que fosse uma 

complementação e não substituição, pois acredita que retirando os semáforos é um retrocesso para o trânsito da 

cidade de Pedreiras. Pela ordem o vereador Didi Motos parabenizou o vereador autor pela indicação, pois é a 

favor que retire os semáforos porque veem que o trânsito está fluindo melhor, o índice de acidente não está 

exorbitante. Pela ordem o vereador Bruno Curvina falou que é muito importante a fala do vereador Adenilson, 

principalmente no cruzamento do Banco do Brasil, pois é uma via de grande circulação e sabem que tem uma 

velocidade mínima dos semáforos eletrônicos nesse redutor de velocidade que é de 40km/h, então se um veículo 
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descer nessa velocidade e vier outro com a mesma velocidade irão chocar. E concorda que na Santinha já era para 

estar instalado naquela localidade, pois quem vem entrando na cidade e se depara com as pessoas fazendo 

caminhada o risco é altíssimo de acidente naquela via. Portanto, sobre esse estudo ao qual o vereador líder de 

governo falou seria muito interessante que o secretário pudesse apresentar aos vereadores para que assim 

possam debater, pois como não são peritos em trânsito nada mais justo que um estudo técnico para realmente 

embasar a melhor decisão possível. Pela ordem o vereador Natan do Povo falou sobre a Indicação nº 356/2025 

de autoria do vereador Gard Furtado onde parabenizou-o e frisou que quando esteve na capital Brasília visitou 

um stand acompanhando o desdobrar dessa situação e tem certeza que a Gestão da Prefeita Vanessa Maia, que 

é uma gestão de inovação, logo fará a aquisição desse produto para a cidade de Pedreiras. Pela ordem o vereador 

Jamison Fernandes parabenizou-o pela belíssima indicação haja vista que quando estiveram presente na Marcha 

Municipalistas viram diversos projetos apresentados nessa medida, então ficou muito feliz em ver a explicação 

naquele stand onde o mesmo falava das tratativas mostrando todo passo a passo e, solicitou ao vereador autor 

para fazer parte da coautoria. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes parabenizou o Sr. Presidente pela autoria 

da indicação, pois isso é um avanço para o ensino de Pedreiras porque a tecnologia tem avançado e isso irá 

melhorar a frequência dos alunos e, com esse reconhecimento facial é bom para que não seja qualquer a adentrar 

as dependências da escola. Destacou que eles conheceram essa tecnologia na marcha municipalista, então é 

importante lembrar para calar a boca de alguns críticos que disseram que não estavam fazendo nada, isso já é o 

primeiro fruto da marcha que participaram em Brasília. Em seguida, o Sr. Presidente agradeceu a fala dos 

vereadores e frisou que achou muito interessante a explanação que a empresa de tecnologia fez na marcha em 

Brasília, porque é uma questão de conectividade e hoje isso é uma questão muito forte na sociedade mundial, 

então Pedreiras avançaria muito, pois não é só a presença escolar mas automaticamente quando o aluno adentra 

a escola, existe a biometria facial, já tem o contato do pai no celular e automaticamente ele já recebe a notícia 

que o filho já está em sala de aula, é uma conectividade realmente, o pai pode acompanhar todas as atividades 

do aluno, então interage muito a escola com os pais e isso é importante para o avanço da educação do município 

de Pedreiras. Em relação ao pedido do vereador Jamison para fazer parte da coautoria falou que como é da Mesa 

Diretora o mesmo já faz parte. Encerrada as discussões, o Sr. Presidente submeteu as Indicações a votação. Ao 

final, declarou-as aprovadas. Foi lida a Moção de Pesar nº 011/2025 de autoria do vereador Jamison Fernandes 

Silva, pelo falecimento do Sr. José Augusto Oliveira Santos, ocorrido no dia 13 de maio de 2025. Posteriormente, o 

Sr. Presidente submeteu a Moção de Pesar à apreciação e votação. Em seguida, declarou aprovada. Não havendo 

mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições 

Verbais. Pela ordem o vereador Willame Segundo, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, 

que seja realizada a capina da Rua Nestor Saldanha, Alto São José. Pela ordem o vereador Natan do Povo, fez um 

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feito um aterro e colocação de manilhas após a 

ponte do bairro Matadouro, sentido Pau Gelado. Posteriormente, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando 

ao Poder Executivo, que seja realizado um roço em todo o bairro Matadouro. Pela ordem o vereador Adonias 

Quineiro, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja realizada a limpeza das margens 

da MA João do Vale. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 

Executivo, que seja realizada a colocação de manilhas na ponte do Povoado Centro do Meio. Pela ordem o 

vereador Bruno Curvina, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a iluminação pública com 

lâmpadas de led do trecho urbano da Rodovia João do Vale. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys, fez um 

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, o recapeamento asfáltico da Rua da Prainha. Pela ordem o 

vereador Didi Motos, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a recuperação da estrada do 
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Povoado Baú (Povoado Trindade). Na sequência, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 

Executivo, o empiçarramento do ramal da Embaubinha (Povoado Trindade). Pela ordem o vereador Jamison 

Fernandes, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja realizada a colocação de 

manilhas, limpeza e calçamento nas proximidades do Matadouro Público (Pau Gelado). Logo após, fez mais um 

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja realizada a colocação de manilhas no acesso do 

Povoado Sítio Novo ao Povoado Barriguda dos Ninas. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes, fez um 

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, um melhoramento nos Balneários da Zona Rural, dos 

Povoados: Pacas, Alto de Areia, São Félix, São Raimundo e no Balneário Garrafão, situado no Povoado Angical. 

Dando continuidade, o Sr. Presidente submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação. Pela ordem o vereador 

Willame Segundo pediu para fazer parte da coautoria do Requerimento Verbal do vereador Natan do Povo sobre 

o roço no bairro Matadouro. Em seguida, o vereador autor concedeu permissão. Após as discussões, o Sr. 

Presidente submeteu os Requerimentos Verbais a votação. Por fim, declarou-os aprovados. Não havendo mais 

nenhuma Proposição Verbal e não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Dando 

início ao Grande Expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao 

uso da Tribuna o vereador Willame Segundo falou que na semana passada estiveram em Brasília onde teve a 

oportunidade de visitar o Ministério de Esportes juntamente com o vereador Natan, Prefeita Vanessa, o líder Fred 

Maia e tiveram uma reunião bastante proveitosa com o Ministro André Fufuca onde trataram de vários assuntos, 

inclusive sobre a solicitação do vereador Didi da arena para o bairro do Diogo. Informou que o Ministério dos 

Esportes tem um projeto chamado TEA Ativo, onde o Ministro garantiu mais uma vez a Prefeita de enviar esse 

projeto para a cidade de Pedreiras. Informou que essa semana está acontecendo a Semana Mundial do Brincar e 

gostaria de parabenizar o Secretário de Educação por essa iniciativa envolvendo todas as escolas do município e, 

Ana Leide e Fátima que são incansáveis na educação de Pedreiras. Pela ordem o vereador Bruno Curvina pediu e 

um aparte e falou que é muito importante a fala do vereador sobre a ida ao Ministério a respeito do TEA Ativo, 

pois vai de encontro a proposição deles sobre a criação do Centro Especializado para as crianças com autismo, 

pois são sabedores que o autismo é uma doença que vem afetando bastante não só Pedreiras, o Maranhão, mas 

o Brasil em geral e, o tratamento para essas crianças tem que ser bastante individualizado, então é louvável essa 

atitude do Ministro em trazer esse investimento para Pedreiras e espera que logo seja inaugurado para que as 

crianças tenham essa atenção mais voltada para quem realmente merece. Ainda com a palavra o vereador 

Willame Segundo frisou que é muito importante eles vereadores e a Prefeita terem esse olhar sensível. Relembrou 

mais uma vez sobre o I Encontro Empresarial que vai acontecer amanhã (dia 28/05) na Maçonaria do Engenho às 

18:30h, uma organização do Sebrae, CDL, Sala do Empreendedor com a coordenador Joice Regiane. Informou que 

no domingo juntamente com alguns vereadores estiveram presentes em Poção de Pedras numa reunião bastante 

proveitosa com a Presidente da Assembleia Legislativa Iracema Vale, então coisas boas estão vindo para o 

município de Pedreiras. Pela ordem dos inscritos o vereador Adonias Quineiro parabenizou o Sr. Presidente por 

todo apoio que deu a eles vereadores na viagem para Brasília, foi uma viagem de grande importância. Parabenizou 

a Prefeita Vanessa Maia pela belíssima festa em comemoração ao Dia das Mães, foi um sucesso. Informou que foi 

resolvido a situação da iluminação pública do Povoado Pacas e o Jean lhe repassou que ainda nessa semana fará 

uma revisão em toda a Zona Rural de Pedreiras até o Povoado Marianópolis. Falou que ficou muito feliz quando 

a Prefeita durante a festa das mães anunciou o mutirão de cirurgia de adenoide para o município de Pedreiras, 

pois são sabedores que é uma cirurgia difícil de ser conseguida pelo SUS, porque a fila é gigantesca e, o custo de 

dessa cirurgia é alto. Por fim, parabenizou a Prefeita Vanessa Maia pela coragem em investir na cidade de 

Pedreiras, a princesa do Mearim. Pela ordem dos inscritos o vereador Bruno Curvina frisou que amanhã completa 
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30 (trinta) dias úteis que a Promotoria solicitou para que pudesse julgar a questão do Concurso Público de 

Pedreiras, então mais uma vez irá oficiar a Promotora cobrando pra que ela consiga logo desenrolar todo esse 

desembaraço, pois são sabedores que muitas pessoas estudaram, se esforçaram, passaram no concurso e estão 

há um bom tempo esperando essa decisão final da Promotoria, então nada mais justo acabar com todo esse 

imbróglio que já vem se estendendo há bastante tempo. Sobre a questão dessa virose que vem atingindo não só 

Pedreiras, como o Médio Mearim e todo o estado do Maranhão está acompanhando de perto e não é brincadeira, 

pois viram hoje que o estado do Piauí já está em alarme contra outro tipo de gripe que é a aviária e, o estado do 

Maranhão vem tomando algumas decisões inclusive de abrir novos pontos de apoio ao tratamento, vem 

incentivando a questão da vacinação. Então, vem aqui corroborar o que já falou na semana passada na rádio, 

onde esteve lá não como vereador mas como médico para tratar desse assunto, onde sugeriu algumas maneiras 

que acha eficiente, como a abertura de uma UBS voltada principalmente para essa questão da gripe porque hoje 

todas as pessoas estão se dirigindo ao Hospital Geral e são sabedores que o hospital não trata apenas de 

síndromes gripais, trata de todos os outros casos, então hoje uma pessoa chega com apendicite e sai com uma 

gripe. Então, durante sua visita ao programa tribuna foi tratado de uma abertura de um Centro Especializado em 

tratamento de síndromes gripais, informou que é uma doença sazonal, de época, então logo que passar as chuvas 

vai estar melhorando e poderão voltar as atividades normais. Informou que elaborou um ofício que foi enviado a 

Secretaria de Educação solicitando que o secretario avaliasse a possibilidade de suspender as aulas por um 

período de uma semana, então foi uma sugestão e o secretario poderia ou não acatar. Fica a sua cobrança para 

que acompanhem de perto, pois viu que depois da sua ida a rádio, o município, a Prefeita, as Secretarias de 

Educação e Saúde começaram a trabalhar mais essa questão e, a questão da vacinação foi muito importante, 

lembrando que a vacinação que estão tendo hoje é de Influenza, mas outros vírus também causam gripes, então 

a questão de usar máscaras principalmente em ambientes fechados, as pessoas gripadas ficarem em casa, isso é 

muito importante nesse período, então irá acompanhar de perto esse desenrolar para que logo possam estar 

comemorando o final desse surto, para que não possa acontecer de nenhuma mãe estar lamentando o óbito de 

seus filhos. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes pediu um aparte e frisou que a fala do vereador Bruno Curvina 

é muito importante, pois já ouve aqui assuntos referentes a saúde que foi exigida uma fala técnica e a fala do Dr. 

Bruno naquelas discussões foi muito importante. Então, nesse momento concorda com a fala do Dr. Bruno, pois 

ele como vereador representante do povo tem essa prerrogativa de estar falando nos meios de comunicação e 

fazendo indicação, então que sua indicação seja respeitada por ele ser um médico e ter essa experiência. Ainda 

com a palavra o vereador Bruno Curvina frisou sobre o acontecido com o Dr. Bruno Medeiros no Hospital Geral 

de Pedreiras, onde deixou seu apoio a pessoa do Dr. Bruno, pois trabalhou com o mesmo no ano passado e, 

lembrando que ele não trabalha no setor de pediatria e sim da clínica médica e, no momento estava apenas dando 

um apoio ao pediatra que estava em outra urgência. Enfim, fica sua mensagem de apoio ao Dr. Bruno Medeiros 

que é um médico da cidade de Pedreiras, filho da ex-vereadora Marly, pois é uma pessoa que admira e respeita 

como médico e profissional. Informou que se reuniu com a comunidade do bairro São Benedito, onde mais de 30 

(trinta) pessoas estiveram presentes na Igreja Católica e traçaram algumas metas de apoio para aquele bairro, 

onde algumas já foram até realizadas, então é muito importante essa atitude da comunidade em procurar parceria 

com a Câmara, Executivo, Legislativo Federal pra que possam estar trazendo melhorias. Informou ainda que uma 

das situações que trabalharam foi a questão da água onde conseguiram resolver de prontidão com o apoio técnico 

da CAEMA e, agora estão buscando um investimento maior com relação ao aumento do reservatório do bairro 

Engenho, então acompanhará de perto essa questão. Enfim, como vereador e médico sempre estará buscando 

cada vez mais atuar para melhorar não só a questão da água, mas da saúde, segurança, dentre outros pontos para 
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melhoria da cidade de Pedreiras e região. E se coloca à disposição de todos sempre com respeito. Pela ordem dos 

inscritos o vereador Jamison Fernandes agradeceu os vereadores pela aprovação das indicações de sua autoria 

nesta sessão e espera que o Poder Executivo atenda os anseios do povo. Informou que esteve no último sábado 

acompanhando um trabalho de melhor escoamento de água, trafegabilidade e acesso da comunidade do Povoado 

São Lucas que era um anseio bastante antigo dos moradores e, essa colocação de manilhas foi um pedido do 

vereador Jamison Fernandes há mais de um ano, então em conversa com a Prefeita Vanessa levou até o local a 

Secretaria de Infraestrutura na pessoa do Secretário Gaúcho e seus comandados e assim atenderam o seu pedido. 

E acredita também que a partir de amanhã será colocado o empiçarramento em todo aquele acesso. Agradeceu 

seu amigo Miguel e toda a sua família onde mais uma vez cedeu essa piçarra para que pudesse beneficiar toda 

aquela comunidade. Na oportunidade, retificou o pedido de empiçarramento das comunidades vizinhas dos 

Povoados Olho D’Água e Sítio Novo. Agradeceu o Poder Executivo, Secretaria de Infraestrutura por todas as 

solicitações que já fez e que foram atendidas. Sobre seu Requerimento Verbal voltado ao Pau Gelado, nas 

proximidades bairro Matadouro onde destacou a importância desse melhoramento dentro e fora do Matadouro 

Municipal então que o Poder Executivo possa fazer um estudo para o atendimento desse pedido. Pela ordem dos 

inscritos o vereador Totinho Sampaio retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Gabriel Tallys frisou 

que foi um prazer estar na capital Brasília pela primeira vez e politicamente falando teve uma experiência muto 

boa, uma vez que lá pôde observar várias articulações que somam em sua carreira política, então foi uma 

satisfação estar na capital Brasília com seus colegas vereadores e, com isso ver o quanto é importante a política 

no nosso País. Frisou que a cidade foi bem representada pelos vereadores, Prefeita Vanessa Maia juntamente 

com o líder político Fred Maia. Sobre o sorteio do dia das mães foi muito importante, pois muitas mães da cidade 

de Pedreiras foram contempladas, um belíssimo evento organizado pela Prefeitura de Pedreiras na pessoa da 

Prefeita Vanessa Maia onde na oportunidade parabeniza-a por tão importante show de prêmios. Sobre a situação 

da água de Pedreiras informou que esteve na comunidade Nova Pedreiras ajudando os trabalhadores do carro 

pipa e, agradeceu a Prefeitura Municipal, pois apesar da grande demanda na medida do possível atende a 

solicitação da população dos locais mais altos da cidade. Portanto, agradeceu a Prefeitura Municipal por estar 

nessa luta com eles e ao Secretário Miguel que na medida do possível sempre os atende. Informou que no último 

final de semana esteve na Assembleia de Deus de Madureira do Parque Henrique a convite do irmão Anderson 

Bezerra em um evento muito importante para os jovens evangélicos, foi bem recepcionado pelo Pastor Gerisvan 

e pelos irmãos daquela comunidade. Por fim, reforçou mais uma vez que está à disposição para juntos somar 

forças em prol da classe de fé, a classe evangélica. Pela ordem dos inscritos o vereador Lorim da Caçamba falou 

sobre um grande evento que a Associação do bairro Mutirão fez nesse último final de semana, onde foram 

distribuídos 180 presentes e ficou muito feliz por ter participado e ajudado aquela Associação a fazer esse grande 

evento para aquela comunidade que tanto precisa. Sobre a viagem a Brasília falou que estava junto com os 

Secretários David Ximenes, Aldeclei Farias, Miguel e lá pôde observar a todo momento a preocupação do 

Secretário de Educação sobre alguns comentários que estavam acontecendo na cidade de Pedreiras a respeito 

dessa gripe, então ficava ligando para seus diretores e a Secretaria de Saúde para saber como estavam as coisas 

e graças a Deus até agora está correndo tudo bem. Informou que entrou em contato com a Prefeita Vanessa Maia 

onde lhe informou que toda a população será vacinada inclusive algumas UBS estão funcionando para vacinação 

até as 22h no bairro Goiabal e Vicente Benigno. Dessa forma, toda a equipe da saúde está preparada e voltada 

para dar assistência e combater essa gripe que está rondando nossa cidade e todo o Maranhão. Por fim, agradeceu 

a Deus pela sua ida a Brasília que foi muito gratificante, pois procurar conhecimento é muito bom, além de 

estarem buscando benefícios para a cidade de Pedreiras. Pela ordem dos inscritos o vereador Natan do Povo 
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agradeceu o Sr. Presidente por ter conduzido todo o processo dos 11 (onze) vereadores para a viagem a Brasília 

e, particularmente foi sua primeira ida a Brasília onde permaneceu por cinco dias e, agradeceu todos os 

vereadores que lhe auxiliaram com sua amizade e compreensão e, tem certeza que todos trouxeram alguma coisa 

na bagagem que some para o povo Pedreirense. Na oportunidade relatou algumas ações em companhia da 

Prefeita Vanessa Maia e do líder político Fred Maia onde percorreram alguns Ministérios, em especial o Ministério 

de Esporte com o Ministro André Fufuca onde a Prefeita Vanessa Maia explanou e solicitou o recurso para a 

implantação do TEA Ativo na cidade de Pedreiras, onde o mesmo é um programa do Governo Federal que visa 

promover a prática de atividades físicas e lazer para crianças e adolescentes com transtorno do espectro autista, 

então essa é uma luta da Prefeita desde do seu primeiro ano de mandato, que tem praticado a empatia e a 

sensibilidade de se colocar no lugar dessas mães. Dessa forma, Pedreiras logo terá o TEA Ativo implantado um 

pedido feito pela Prefeita Vanessa Maia ao Ministro do Esportes André Fufuca. Informou que no último sábado 

aconteceu o 5º grande show de prêmio das Mães no Anfiteatro Dom Jacinto, onde mais uma vez a Prefeita 

Vanessa Maia mostrou que tem credibilidade e o respeito do Povo Pedreirense. Informou ainda que iniciou ontem 

na cidade de Pedreiras a Campanha de Vacinação para toda população, onde a Secretaria também disponibilizou 

um cronograma para as empresas. E o Centro de Saúde Carlos Melo no bairro Goiabal, a UBS Vicente Benigno no 

bairro Mutirão estenderam o funcionamento até as 22h para aplicação de vacinas, atendimento de enfermagem 

e nebulização com prescrição médica, então isso mostra o cuidado, zelo e empatia que a Prefeita Vanessa Maia 

tem para com o povo Pedreirense, sendo sensível e se colocando a frente da causa. Pela ordem dos inscritos o 

vereador Adenilson Lopes parabenizou o Governador Carlos Brandão por ter feito a reforma do Parque João do 

Vale onde no último sábado foi reaberto a toda população e, parabenizou também ao Deputado Júnior Cascaria 

que fez essa indicação, esse pedido. Parabenizou o Secretário de Saúde de Estado Dr. Thiago por ter estendido a 

vacinação contra a gripe para todas as faixas etárias da população. Informou que saiu uma decisão que revoga 

uma liminar que suspendia os descontos previdenciários dos aposentados e pensionistas dos servidores de 

Pedreiras onde foram pegos de surpresa, então solicita a Prefeita que tenha sensibilidade, cautela e que não volte 

a fazer essa cobrança porque é um processo que não tem uma decisão definitiva, portanto o retorno desse 

desconto pode ocasionar doenças psicológicas, físicas a esses servidores, além de ser desumano. Informou que 

foi enviado um ofício através do Sindicato dos Servidores à Prefeita, mas até agora não obtiveram resposta, então 

os servidores estão preocupados com esse silêncio. Comentou que outra preocupação que teve quando estava 

em Brasília onde viu um vídeo do Secretário falando que educação se faz com responsabilidade e não com 

politicagem e, o Presidente já falou que o nome do vereador Bruno não foi citado, mas meia palavra basta para o 

bom entendedor. Então, o nobre vereador fazendo sua indicação, um pedido de alerta para a comunidade escolar 

fosse retrucado daquela forma e, isso lhe preocupa porque há por trás um líder que manobra esse secretário e 

isso é preocupante pois até uma família que não pode dizer o que aconteceu com a morte de um filho, esse 

cidadão tenta recrutar, calar a boca das pessoas, da população, dessa forma, isso não existe, pois não vivem num 

país ditador, muito menos numa cidade onde tem ditadura, existe a democracia, existe os jornalistas e repórteres 

para levar a verdade para a população e eles como vereadores eleitos pelo povo, representantes legítimos devem 

estar aqui tentando barrar esse tipo de liderança que não é bom para o município de Pedreiras. Parabenizou ao 

vereador Bruno Curvina por ter essa preocupação e, para aqueles que tentaram retrucar o vereador que pensem 

melhor porque a liberdade de expressão está na Constituição e deve ser respeitada da melhor forma. Em seguida, 

o Sr. Presidente passou a presidência ao 1º secretário Jamison Fernandes enquanto fez uso da tribuna. Pela ordem 

o vereador Gard Furtado informou que mais uma vez o Estado liberou as cirurgias de cataratas para o município 

de Pedreiras, então fica muito feliz com essa notícia, pois no ano passado foram feitas 65 cirurgias pelo renomado 
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médico Dr. Thiago, um profissional de excelência e humanizado. Parabenizou a Prefeita Vanessa Maia e a 

Secretária Arilene pela bela realização que foi a campanha e acredita que agora contemplará as outras pessoas 

que ficaram na fila e agora podem procurar a secretaria para agendar a avaliação e posteriormente a cirurgia. 

Agradeceu os 11 (onze) vereadores que foram a Brasília, participaram da marcha do municipalismo organizado 

pela CNM e também os que não foram por motivos pessoais ou de trabalho, então fica comprovado que cada vez 

que o vereador busca o conhecimento sempre vai trazer o melhor ao seu povo e, é para isso que são eleitos. 

Frisou que enquanto estiver Presidente dessa Casa irá dar total apoio e suporte para que os vereadores procurem 

mais conhecimentos e informações, se capacitando ainda mais buscando melhorias para a cidade de Pedreiras. 

Agradeceu a todos pelas palavras, pela convivência durante os cinco dias em Brasília, a visita aos Ministérios, a 

Câmara, ao Senado, a participação nos workshops dentro da marcha. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes 

pediu um aparte e falou que só em o vereador sair do município e chegar em Brasília e saber o funcionamento 

dos Ministérios, Senado, Câmara Federal isso é muito importante. Parabenizou mais uma vez o Sr. Presidente pela 

estrutura que deu a cada vereador. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes pediu um aparte e expressou sua 

tamanha gratidão de estar ao lado do Presidente e vereador Gard, representante legítimo do Legislativo e de ter 

dado a oportunidade mais uma vez aos vereadores de chegar até a capital Federal Brasília para que assim 

pudessem ganhar mais experiência participando das palestras e todo trabalho que vem sendo realizado ao longo 

de mais de duas décadas, onde lá dizia que era a 26ª (vigésima sexta) e o vereador Jamison Fernandes já participou 

pela terceira, ou seja, desde que o vereador Gard Furtado assumiu a cadeira de Presidente no Poder Legislativo, 

eles tem tido a oportunidade de participar de um evento de tamanha dimensão. Enfim, é importante mencionar 

o nome do Presidente Gard Furtado pôr os ajudar e incentivar a chegarem até lá para estarem participando 

levando o nome do Maranhão e da cidade de Pedreiras na capital federal. Ainda com a palavra o vereador Gard 

Furtado frisou que não sabe se o vereador Adenilson sabe da admiração que tem pela sua pessoa, pois de longas 

datas são da Zona Rural, mas as vezes fica triste com algumas falas dele que distorcem princípios, inclusive do 

próprio vereador; ressaltou que o vereador Adenilson está fazendo muito bem o seu papel de ter um grupo 

político, um líder e foi eleito por esse líder, então agora estar fazendo esse papel de apoiar o Dr. Bruno, porque 

enquanto mais ele se afastar do governo mais ele se aproxima de outro grupo político, então parabéns pela sua 

atuação. Em relação a essa questão de ter um líder que manipula, veem isso no dia a dia, no Hospital Regional, na 

Gerência de Saúde, na Gerência da Educação e estão vendo isso em Pedreiras. Citou que olhou índices que falam 

sobre a aprovação do Hospital Regional de Pedreiras uma negação e, que lhe desculpem os profissionais que 

trabalham lá, não é por eles, mas pela maneira como o povo é tratado, então isso tudo é orquestrado por um 

líder, o líder do vereador Adenilson que elegeu-o vereador. Dessa forma, todos eles são regidos por lideranças ou 

são lideranças, portanto são lideranças e representam a grande votação que tiveram, pois teve 1.129 votos então 

é uma liderança assim como o vereador Adenilson também é, ou seja, tem pessoas que lhes seguem, se orientam, 

assim como eles vereadores podem se orientar com outras pessoas. Pela ordem o vereador Bruno Curvina pediu 

um aparte e citou a seguinte frase ao Presidente vereador Gard Furtado “eu discordo com o que diz, mas 

defenderei até a morte o meu direito de dizê-lo”, então fique à vontade. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes 

pediu um aparte onde frisou que já trouxe a essa Casa um relatório onde mostra que a população de Pedreiras é 

muito bem cuidada pelo Hospital Regional de Pedreiras, inclusive números mostram que os atendimentos no 

hospital de 20% a 25% porcento são pacientes da cidade de Pedreiras, então isso mostra que a população de 

Pedreiras é muito bem assistida onde todos os dias tem profissionais de excelência. Então, se o Sr. Presidente 

quiser pode na próxima sessão estar trazendo novamente os dados atualizados até este mês do atendimento da 

população de Pedreiras no referido hospital. Em relação ao Deputado lhe eleger, falou que ele não vota na cidade 
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de Pedreiras, então foi o povo que lhe elegeu e por isso agradece todos os dias a Deus. Ainda com a palavra o 

vereador Gard falou que de acordo com a fala do vereador Adenilson ele afirmou que não é aliado do Deputado 

Cascaria, que ele se elegeu só, que não teve os votos das pessoas que estão empregadas hoje no município de 

Pedreiras no Hospital Regional através do Deputado. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes pediu novamente 

um aparte, pois foi citado na fala. Em seguida o Sr. Presidente falou ao vereador Adenilson que já deu um aparte 

a ele, e que a palavra é sua e ele não pode tomar sua fala, então gostaria de concluir, mas como o vereador veio 

para badernar e não discutir o assunto deu por encerrada a sua fala na Tribuna. Na sequência, o Presidente em 

exercício Jamison Fernandes repassou a presidência ao vereador Gard. Não havendo mais nenhum vereador 

inscrito ao uso da Tribuna, o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente. Em seguida, pediu ao vereador 

Adenilson que tenha mais respeito pelo Presidente em exercício vereador Jamison Fernandes e pelo vereador que 

está ocupando a Tribuna, pois ele vereador Gard, Presidente dessa Casa tem a palavra a qualquer momento que 

achar pertinente, pois Vossa Excelência nunca o viu interromper a fala de nenhum vereador na Tribuna dessa 

Casa, então como falou ao vereador Bruno aqui é um Parlamento e estão aqui para parlar e, se ele citou seu nome 

e se achou agravado você falará no seu momento e não no momento que você quer. Frisou que a palavra na 

Tribuna é garantida pelo Regimento onde o vereador cede para quem ele quiser e, não é a Presidência da Casa 

que cede a fala, tanto que o vereador tem que se referir ao vereador que está na tribuna. Então, Vossa Excelência 

já foi vereador, já foi seguidor de um líder, já foi vice-prefeito de um líder e não quer que fale sobre o líder. 

Portanto, o mesmo vem a tribuna dessa Casa fala do líder A, B e C e, não quer que ninguém fale do seu líder, 

então paciência. Enfim, mais uma vez pediu ao nobre vereador que respeite não a sua fala na Tribuna, mas a fala 

de qualquer um dos vereadores que é garantida pelo Regimento. Não havendo mais nada a tratar dentro desta 

Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. 

Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

 

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 27 de 

maio de 2025. 

 

  

 

 


